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Цель: Воспитывать чувства любви к Родине, гордости за отечество. 

Поддерживать чувства гордости за солдат, сражавшихся за победу, и 

желание быть похожими на них. Совершенствовать диалогическую речь. 

Воспитывать патриотизм, желание больше узнать о прошлом своей Родины. 

Предварительная работа: чтение художественной литературы, 

стихотворений о войне, рассматривание иллюстраций, беседы о Великой 

Отечественной войне, о защитниках Отечества, заучивание стихов, песен о 

войне. 

Оборудование и материалы: Карта России, плакат «Родина – мать зовет!», 

бумага, карандаши. 

Ход занятия. 

Повторение чистоговорки. 

Сегодня мы с вами будем говорить о Великой Отечественной войне и о 

наших солдатах, которые смогли в ней победить. 

Каждому солдату необходимо четко сдавать рапорт, или отдавать 

команды. А мы с вами сможем? 

 (сначала дети проговаривают чистоговорку  хором, потом дети делают 

это по очереди.)  

 - Умелый боец – везде молодец. 

 - Солдатское дело воевать смело. 

Основная часть 

«Наше Отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовем 

Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы 

зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и 

все в ней для нас родное, а матерью – потому, что она вскормила нас своим 

хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку; как мать она 

защищает нас от всяких врагов… 

Много есть на свете и кроме России всяких хороших государств и земель, 

но одна у человека родная мать – одна у него и родина». (К.Д. Ушинский) 

Воспитатель. Ребята, посмотрите на карту. Это наша страна – Россия, 

наша Родина – большая и прекрасная. Для каждого человека она начинается 

у порога родительского дома. В каком бы уголке ты не родился, ты имеешь 



право с гордостью сказать – это моя Родина. Наша Россия очень богатая 

страна. Она богата широкими красивыми реками; красивыми,  маленькими и 

большими, шумными и тихими, старыми и новыми городами. Она богата 

полезными ископаемыми, лесами, полями, лугами. Но самое главное её 

богатство – люди. Каждый из них по-своему воспевает свою Родину: 

строители строят прекрасные дома, ученые совершают открытия, а поэты 

сочиняют о ней свои лучшие стихи. 

Ребята, как называется наша Родина? 

Дети. Наша Родина – Россия. 

Воспитатель. Какая наша страна? 

Дети. Большая, богатая, сильная, красивая… 

Воспитатель. Россия – страна красивая, богатая и очень многие 

иноземцы хотели бы владеть ее сокровищами. Нашей стране не раз 

приходилось отражать нападение врагов. В этом году мы отмечаем 70-летие 

Победы над Фашистской  Германией. 

Летом 1941 года, на рассвете, немецкие войска без предупреждения 

напали на нашу Родину. Фашисты пытались лишить нас свободы, захватить 

наши земли и города. Так началась Великая Отечественная война. 

Фашистская армия была очень сильной, у неё было много военной техники: 

танков, самолетов, военных кораблей и хорошо обученных солдат, поэтому 

наши войска сначала отступали. Но фашисты просчитались, наша армия 

смогла  разгромить врага. 

Ребята вы хотите быть сильными, как солдаты? Давайте с вами 

разомнемся. 

Физминутка «Как солдаты» 

Встали ровненько, ребята, 

Пошагали как солдаты. 

Влево, вправо наклонись, 

На носочках потянись. 

Раз - рывок, 



Два - рывок, 

Отдохнул ли ты, дружок? 

Дети с воспитателем подходят к доске с изображением плаката. 

Воспитатель. Посмотрите на этот плакат. Его нарисовал Ираклий 

Моисеевич Тоидзе и назвал «Родина – мать зовет!».  Такие плакаты были 

развешены во многих городах нашей страны, когда началась война. Куда же 

звала Родина - мать наш народ? 

Дети. На защиту Отечества, Родины. 

Воспитатель. Что еще вы видите на плакате? Почему за женщиной так 

много оружия? 

Дети высказывают свои предположения. 

Воспитатель. Эта женщина-мать зовет своих сыновей и дочерей вступать 

в ряды армии, быть честными, храбрыми, дисциплинированными бойцами, 

до последнего вздоха быть преданными своему народу. Она призывает всех 

защищать Родину от врагов – мужественно, умело, с достоинством и честью, 

не жалея своей крови и жизни. 

И все жители нашей страны как один поднялись на защиту Родины и 

свободы. 

                         Нет на свете Родины красивей – 

                         Боевой страны богатырей 

                         Вот она, по имени Россия, 

                         От морей простёрлась до морей. 

                                              А. Прокофьев 

Заключительная часть 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы вспоминали о Великой Отечественной 

войне.  А сейчас я предлагаю вам передать привет из будущего в прошлое и 

нарисовать письмо о Победе тем солдатам, которые защищают нашу страну и 

еще не знают, что скоро придет День Победы. А письма эти будут не 

простые, а военные, отправленные по военно-полевой почте. А какие на 

войне отправлялись письма? 



Дети: Письма – треугольники. 

 Воспитатель раздает тетрадные листы.  

Воспитатель: Сложите эти листы в письма - треугольники и на них 

нарисуйте праздничный салют, как один из символов Дня Победы. 

 Дети складывают листы в треугольники, рисуют, опускают письма в 

«почтовый ящик». 

 Встанем в круг, возьмемся за руки,  улыбнемся друг другу. 

Давайте будем беречь планету, 

Во всей Вселенной похожей нету, 

Давайте будем дружить друг с другом, 

Как дружит солнце с травой и лугом. 

 

 


